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Kultúra és csizmatalp
Két pedagógus beszélgetett. Az 

egyik az iskolán kívül is a kultúra 
apostola. Szabad idejében a falukat 
járja. Sár, eső, hó, hideg nem aka­
dályozza, hogy iskolán kívül hir­
desse a kultúrát.

A másik ennek nem látja célját. 
Nincs értelme ennek a munkádnak, 
legfeljebb annyi, hogy n ha jól ven­
dégül látnak falusi kulturmunkák 
alkalmával. A falunak nem kultúra 
kell, hanem- csizmatalp. Meg is mon­
dották ezt jól az én falumban egy 
kultúragitátornak.

Érdemes utánanézni, milyen ez a 
híres falu ? Hisz eddig vármegyénk 
községei fejlett SZMKÉ életükről, 
népművelésükről, kultúrájukról vol­
tak nevezetesek. Talán nézzünk be 
ezen hires faluba, amelynek nem 
kell SZMKÉ, nem kell kultúra, csak 
csizmatalp

Tényleg kultúra helyett a csizma­
talpról beszéltek inkább. Az elöl­
járóság a gyüléstermében épp a 
jegyeket osztogatta. Mindjárt befe­
jezzük, azután elmegyünk és kezd­
hetik a kultúrát mondották. Jellemző! 
A többségből az önzés ömlött. Ad­
ják vissza a bőröket a mi eladott 
marháinkról. A hadsereg, a város 
szükséglete előttük nem volt fontos, 
pedig ragyogó, vadonatúj csizmák 
voltak a lábaikon. Az egyik földet 
követelt. Saját földjeit felesbe adja, 
mert Budapestre jár munkába, de 
neki föld kell, hogy többet adhasson 
felesbe. Nincs az országban sehol 
nagyobb társadalmi ellentét, mint 
itt. A lelkes jobbágyivadék végte­
lenségig lenézi a bérest és leszárma­
zottját is, bármilyen pályára kerül is.

Templomuk rombadől, kijavításá­
ról megfeledkeztek. A népművelési 
előadásokon néhány suhanc lézeng, 
a tanitók szava lepereg a falról. így 
néz ki a hires falu, amelynek nem 
kell kultúra, csak a csizmatalp.

Mellette fekszik egy kis falu. Ezt 
nem jómódú gazdák lakják, hanem 
legnagyobbrészt törpegazdák, zsel­
lérek. Iskola sincs a faluban, nincs 
tanitó, aki vezesse őket. Itt kevés a 
ragyogó uj csizma, inkább foltosak 
és fatalpu bakancsok vannak. De 
ez a falu többre fogja vinni, ennek 
kell a kultúia. Tanitó nélkül, ön­
maguk SZMKÉ-1 csináltak. Nagy­
szerűen működik. Hires a leány­
egyesületük is. Szegények, de rövi­

desen kultúrházuk is lesz, amely 
nem fog összedőlni, mint a hires 
község temploma.

Két Ízben is példát mutattak a 
híreseknek. Midőn a híreseknek nem 
kellett a kultúra, a másik szomszéd 
község várta a hirdetőjét, a hires 
község jó gazdái közül egy sem 
akadt, aki pénzért befogott volna. 
A kis falu zsellérjei azonban ingyen 
adtak kocsit és igy a másik szom­
szédosfalu lakói részesülhettek abban, 
amiben a hires község lakói nem 
akartak, pedig 2 óra hosszat vára­
koztak rá. Mivel a hires község nem 
adott fogatot.

Farsang utolján mégis szinielőadás 
volt a hires községben. Azonban a 
hires község lakói csak nézték. A

Március Idusa
Láva március 15-i ünnepségét megzavarta 

a bsrrpüéa. Talt hás várta a Városi Síin- 
háaban az Cnn pélyt. A hivatalos közegek 
felszólítására a tömeg percek alatt elhagyta 
a termet. Az Sörapályt délutánra halasztot­
ták, ami azután zsúfolt ház előtt nagy lelke­
sedéssel zajlóit le.

Az ünnepélyt a Hiszekeggyel ayitotték meg. 
A Lévai Zsnergy et férfikara ad'a elő a zene­
kar kíséretével. Eiután dr. Korpás László, a 
Levente Egyesület e'nöke tartott méiygondo- 
latu megnyitó beszédet Czimer Gyösö líce­
umi táruló a Namzeli Dalt szavalta el mély 
érzéssel.

Nagy sikerrel mutatkozott be a Lóvéi Z*ne-  
egylet 60 tagú férfikara. Nem könnyű dara­
bot válasitottak Ammar Jólset Nem, nem, 
soha citr.ű asarzeményéber. Rövid két bét 
alatt taruták be, mégis tökéletest nyújtottak. 
Léva seo«i életének nagy nyeresége az uj 
dalárda. Cnh Ernő személyében kitűnő kar- 
na-Tot ismertünk meg.

k ao« ? '», líceumi tanár nagybatáau
üonipi JSben többek között a követke­
zőket mordnt'e :

Márcua ló én mindig megállunk egy-egy 
órára, nemaatiszlrű kokárdát véstünk, fel- 
fflggeaztjük a mind-nnapi munka roboijár, 
ünnepelünk. Ünnepeljük s magyar élniaks- 
ráat, a magyar azabadiágiordolat megvaló­
sulását, az iljueág nagy nekilendülését, a 
modern M>gyeroreaág megteremtéséi. Olyan 
hatalmas gondolatok ée cselekedetek esek, 
amelyek évről étre megtermékanyilik magyar- 
Ságunkat, uj nemas gondolatokat ébreszte­
nek és cselekvéseiét tersmtsnsk bennünk 
A nemzeti közvélemény ilyenkor fal-felbuzdu', 
kigyullad a lalk>aad«a lángja, emlékesünk as 
első március 15 érr.

Talán sohasem o utalta meg a magyarság 
annyira élete’ejét, mint a márciusi esemé­
nyekben. A vitalitás óriási erővel súgott át 
a magyar politikai életen, nem ismert gáta­
kat, ledöntötte az elé|a meredő akadályokat 
és megteremtette a kor legoagyobb eszmé­
jének, a azrd daág gotdolatának a diadalát 
ná'unk Is. 

szomszédos zsellér falu SZMKÉ szer­
vezete ment hozzájuk. Az ottani 
iskolában rendezték meg előadásu­
kat, mivel még a kultúrházuk nincs 
készen.

Ezekről nevezetes többek között 
a hires község, ahová csizmatalp 
kell és nem kultúra. Azt hiszem be­
látja a faluból kikerült pedagógus 
is, hogy ezen változtatni kell. Le­
het is, mert sokan vannak ott is, 
akik máskép látják, de nem jutnak 
szóhoz. Szeretnők, ha a község 
pedagógusa iskolájában tanusitott 
ügyszeretettel a falu tanitóinak 
segítségére sietne és a faluja kultú- 
rális életét fellendítenék bars—honti 
nívóra. Reméljük mihamarább igy 
lesz és a csizmatalp mellett kultúrát 
is fognak követelni. (a. r.)

Azóta március 15-e a magyar életrevaló­
éig szimbólumává, olyan jelképévé lett, 
amelynek forréaaihcz évenkint viiszatérünk 
okulni s uj erőt meriteni további munkánk­
hoz. Ez a megemlékezés nett csak magasztos 
érzéssel tölt el benoflrket, hanem szent kö­
telességünk is. Egyes korszakok eseményei, 
mint a miié is, egyenesen késztetnek ben­
nünket, hogy as első március idusa eszme­
világánál kissé elidőzzünk, megvizsgáljuk 
azt, hogy mi történt az első márcua 15-én, 
milyen nagy gondolatok kaptak lángra, mik 
voltak azok az eredmények melyek révén 
Hazánk egyezerre átalakul, régi azervezeta 
alapjaiban omlott ösaze. Kötslesaégürk azon­
ban másrészt as ia, hogy a múltnak a tanul­
ságait a jelenre alkalmazzuk, kivetítsük a 
mai idők megoldatlan kérdéseire, ezeknek a 
világénál igyekezzünk meg élni a mego'déso- 
kat és ha va óban megtaláltuk azokat, akkor 
as első márciusi lelkesedéi tűsével valöeit- 
luk meg ókat.

Nézzük meg tehát, mit Jelent március 15 I 
Mik voltak a magyar politika eredméayei ?

A magyar politikai élet vesetöit — Szé­
chenyi munkásságától kezdve — áthatolta 
az évtlsekedeken át bu'lámzó ujitáa gondo­
lata, a reform eszméje. Voltak azonban a 
magyar haladéinak évtizedeken át kerék­
kötői. Ezek nem látták meg a fej''ódáénak 
Európa államaiban szigotu következetesség­
gel érvényesülő nagy törvényét, csak a ma­
guk kicsinyes izem pontiéit, a rendi érdeke­
ket vídttk. A magyar poiilikuiok, Kossuth 
Lajos veaetésével mindent elkövetlek az át­
alakulás megteremtésére. Csskhogy a véres 
külföldi forradalmi események hírére meg­
torpantak, még a legmerészebbek is féltették 
a nemzetet a sötét ugrástól, még Kosiuth ia, 
aki pedig mindig as érzelmek embere és a 
forradalom hiva volt, félt a megrázkódtatá­
soktól és a reformok teremtésének a lendü­
lete megakadt.

Ekkor szólt bele aa események irány itá- 
sába és l'jueég és az Általuk kiiivott éa az 
u'ánuk következő eredményekkel Hazánk 
cgysaerre utolérte Európát. A ne mset mieden 
kivéniága teljesült él megválóiul as as ál- 
Ismszarveaet, melv a legkorssetübb alkotá­
sokkal lepte meg Európát. Mindes pedig tél­
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leien vér ué kül valóiu l meg. A megyer 
márciusi forrada'om áldozatokat nem köve­
tek él ebben minden forradalomnak az esz­
mény képivé vélt, a márciusi Ifjúság pedig a 
mindenkori magyarság eszményképévé. Ax 
ifjúiig akarata nélkül március 15 e kétség­
telenül szegényebb maradt volna. Elért van 
as, hogy maréiul 15 ét eliöiorban az ifjúság 
ünn.-pének tartják. Valóban a tavasz, as uj 
kesdéit k ünnepe. Nincs a világnak még egy 
nemzeti ifjúsága, amely ilyen magasztos pél­
daképpel dicaeksdbetcék. As ifjúságnak tehát 
meg kell látnia a uip tanu’aágiit, de úgy, 
hogy abból a nsmzetminden tagja tanulhasson.

As első március 15 iks tanulságából érez' 
sük, hogy a mi kis magyar közösségünk 
beletartozik a négy európai egységbe. Ha­
zánkat már fekvése arra utalja, bogy as 
európai mozgalmak hatását átvegye. Nejünk 
a népik keresztaljain tudomásul kell vennünk 
Európa nagy válságát. Minden nagy európai 
mosgalom elju'ott hossánk, as első március 
15 e európai hatásra született meg. A mai 
nemzedék nem saigetelőshetik el Európa 
eseményeitől, azokat tudomásul kell vennünk, 
■őt, ugylehet, magunknak is részeseivé kell 
válnunk. Az első március idusa vérnélküli 
forradalom volt, ma ilyenre kevésbbé szá­
miihatunk. Mi nem kívánjuk éa kérjük a jó 
Istent, hogy nekünk magyaroknak — hisz 
úgyis kevesen vagyunk, — most se kelljen 
vérei áldozatokat hotnunk, de ha helyzetünk 
mégis úgy kívánja, akkor bilikén szembe­
nézünk as eseményekkel, habozás nélkül is­
mét megvéd jük ősi jussunkat. M-gyünk, 
mennek a régi világháborúi katonák, me 
gyünk mi a mai háború katonát és mentek 
ti is, leventék, a jövő katonái. Kiaánjuk a 
vérnélküli kibontakozást, de hl Hazánk jő- 
vőle úgy kivánja, vállaljuk a véres áldoza­
tokat is.

Március 15 én Önkéntelenül enüokbs ju*  
Kossuth Lsjos szelleme. Nem ok né hül érzi 
a nemzet, hogy halálának 50 évfordulóját 
szerte Magyaron zágon ünnepségekkel kell 
emlékezetessé tenni, nem ok nélkű- lett ismét 
időszerűvé a Kossuth féle függetlenségi öa- 
célusági gondolat. Kossuth L-jos többször 
megmondotta, hogy a magyarság csak a sa­
ját erejéből védheti meg magát, napjainkban 
Kossuth Lajos as érső magyarság szel emi 
vezetője lett ismét, azé a magyarságé, sms'y 
megalkuvás nélkül hisz a magyar önct.uiág 
gondolatában, a szabadság é< ellenállás jel­
szavát tűzte zászlajára. S-.abadsár, a magyar 
mindig szabad nép volt, sohasem tűrt msg 
maga fölött elnyomást és ha e nyomni igye­
keztek, akkor mindig kitört és azon volt, 
hogy bilincseit lerázza. Ma is bátran vall­
hatjuk : mi magyarok pedig szabadok aka­
rnak lenni, szabad hazában élni. N-künk 
nem kall a máié, de nem adjuk a magunkét, 
ha el akarják vansi tőlünk, akkor — mint 
Kossuth ipánk — mindenünket feláldozzuk 
sssbad'átunkért és nemzeti függetlenségün­
kért. Kossuth Lajos személye ás emléke élő 
mementó a nemzet lelkében av elnyomás 
ellen és az ő emléke mindannyiszor élén­
kebben fog hatni aa élő magyarságra, vala­
hányszor a nemzeti ügy, a szabadságunk 
veszélyben forog. A asabadság és ellenállás 
szelleme ez, mely mindig fokozottabban je­
lentkezik, amikor jussunkat vitatják el tőlünk. 
Kossuth Lajos szellemi est tartogatja szá­
munkra. Ettől a szellemtől pedig egy tapod­
tat sem szabad tágítanunk, mert akkor mag­
tagadnánk magyarságunkat, megtagadnánk a 
márciusi mosgalom hőseit.

fis moit jöhetnek március 15-ének a je­
lenre vonatkoaó tanulságai.

Ha valaha szükség volt össsetogásra, egy­
séges akaratra és cselekvésre, akkor ma 
Igazán szükzég van. B rűrünket, magyarokat 
történelmünk folyamán nem mindig jellemzett 
az egyetértés. Sőt valahányszor nagy kérdé­
sek előtt állott nemzetünk, mindannyiszor 
társadalmi, vagy politikai ellentétek marcan­
golták bensőnket.

Nem szabad elveszteni a fejünket, a nem­
zet su'yos kérdéseiben egyet kell értesülik. 
Lehet, hogy es soksror nagy önfegyelmezést 
kiváo, azonban est Hazánk jövőjének a biz­
tosítása megköveteli mindenkitől. N i gon­
dolja senki sem, hogy es a vezelők dolga, 
es mindenkitől egyénenként és egyénenként 

függ. Mindenki fontos része a nemzetnek, 
senkiiem nélkülözhető, mart kevesen va­
gyunk, tehát mindinkább össze kell tarta­
nunk. özszefogásunkból pedig ki kell iktat­
nunk minden gátló körülményt, minden olyan 
mozzanatot, ami a teljes nemzeti összhangot 
megbontaná. Lyen a már említett köaöm- 
bösség, ilyen a autlogó propaganda, a rém 
hirterjesztés kérdése, az idegháboru gon­
dolata.

A mai sorsdöntő időkben kétségtelenül 
négy szerep: van annak a lelki jelenségnek, 
■mit az idegek hereinek nevezünk, Hogy 
valóban van idegháboru, azt számtalan tör­
ténelmi tény igazolja. Ds bizonyítják a mai 
események is.

As idegháboru jelenségeit aztán fokozza 
egy másik hl borús jelenség, a suttogó pro­
paganda. Mindenki beszél, mindenki jólérta- 
sült, nem gondolja meg, hogy fscsegósével a 
legnagyobb lelki fartőt idézheti elő. Tanulja 
meg mindenki, semmit sem szabad elhinni, 
vagy továbbadni abból, amit as ellenség 
terjeszt, mert az csak a nemzeti egység 
megbontására szolgál. A propaganda hatel- 
inas fegyver az ellenség kezében. Li akar 
győzni bennünket. Ne hagyjuk magunkat 
megmérgesoi, nekünk nem szabad a Kávé­
házi Konrádok hatása alá kerülnünk. J övünk 
záloga csak sz, ha nyugodtan nézünk az 
események elé, erős idegekkel várjuk azo­
kat, és — ha kell — nyugodt higgadtsággal 
cselekszünk. A lelki háborúra pedig már a 
békében fel kell készülnünk. Legjobb véde­
lem a muok*.  A munka nemesit. Nézzétek, 
esik azok beszélnek, csak azok fecsegnek, 
■kiknek nincs más dolguk, akik felelőtlenül 
úsznak az árral, akik nem közü'ünk valók. 
Mi nem akarunk Ilyen felelőtlenek lenni, mi 
dolozni akarunk. A munka alól nem bújhat 
ki senki azzal, hogy úgyis háború van, mart 
a háború egyszer elmúlik, te túl akarod élni, 
éa ha nem használod ki as időt, éviket 
dobsz a sárba, a eseket visszahozni többé 
nem tudod.

Msgyar ifjúság éz társadalom I Tanú j az 
első márc űzi magyarság pá'dijából, ragasz­
kodj a márciusi hősök emlékéhez, tanú j meg 
lelkesedni a nemzefi ügyért- M-gyar társa­
dalom I Oruj a történelem példáiból. Ne 
legyen úrrá rajtunk a széthúzás és viaszavo 
nás, hittem teremtsünk o.yau egysegei nem- 
zsti közvéleményt, amit nem ingathat meg 
semmiféle idegen propaganda, vagy ideg­
próba. Mindenkinek meg kell értenie, nem 
mindig aa kizárólag a fegyverek döntik el a 
párbajt, hanem sokszor s lélek ersjs. Mind 
■outiunknak kissé aposto'ornak keli lennünk, 
buzdítani a gyenge ersjüeket ét kishiiüeket.

Egy ünneplésnek czak akkor van értelme, 
ha az a jelen kérdéseinek a megoldásához 
közelebb vezet bennünket. A mai magyar 
élet tele van iyen magod indó kérdésekkel. 
A megodásuktól függhet jövő sorsunk. Sok­
szor nehéz kérdések esek. Nam merünk 
hozzájuk nyúlni, mert — mint a töri tag — 
fáj ha mozgatjuk. Pedig sokszor egy erélyes 
beavatkozás többet segíthet, mint a kérdések 
megkerülése. A jövő kepe nagyon elmozódoy 
előttünk. Azonban bizonyos, fe'«’vb- r 
magyarságot is áthatja a köz ,e. -aaa- 
retete úgy, mint az első márciusi ifjúságot, 
hs ma|d mindenki s Irgjobb tudása szerint 
teljesíti nemzeti kötelességét azon a helyen, 
■hová a Gondviselés állította, és ha majdan 
ki-ki önmagában öntudatosabb magyarságot 
épil ki, magyarságát bátran ápolja és meg- 
vallja, akkor bizton nézhetünk jövőnk elé, 
bizton várhatunk kérdéseinkre megoldásokat 
és teljesedik kívánságunk : Szebb jövőt I

Márton litván, Erkel Ferenc, Bánk-bánjából 
H izém-hazám áriát énekelte a Zsneegylat 
zenekarának kíséretében. Örömmel tapasz­
taltak Márton István hangjának újabb fejlő­
dését. SsabóB irány Álmodtam c. költeményét 
szavalta el. A közönség hosssan és melegen 
üonepe'te úgyis mint költői, úgyis mint alá­
valót. Ríkázy Rezső tárogatószámsi is nagy 
sikert váltottak ki. A forrósikarü rendezés a 
Himnuiz akkordjaival ért végett. A kiiünő 
műsorért és rendezésért a Levente Egyesü­
letit illeti a dicséret. Utlnna megkoszorúzták 
■ 48 -aa honvédek emlékművét.

Egy szellemi affér 

margójára . . .
(Színdarab a színdarab körül)

Szóval lezajlott. Hatalmas sikerrel, táblás 
házakkal. 8000 nézővel R sndben van. Ameny- 
nyiben a szereplők művészit nyújtottak, kijár 
nekik as elismerés. Ha pedig megbántották 
■ minden művészet lelkét: az erkölcii szép­
séget, engeszteljék meg a jövőben nagyobb 
tapintattal.

De ne vegye rossz néven senki: az egész­
nek a főhőse mégis csak a közönség volt.

Mert a közönség nsgyrésza isjátiaott ámt 
Öntudatlanul, de úgy látásik, az egész lelkét 
beleadta. Teljes ambícióval. Maggyőződéssel.

A játék címe es volt:.Találd el— ki va­
gyok én?*  Gondolom, az is háromtelvonásos.

Első felvonás. Ksreeztény. Anyakönyvi ki­
vonatai rendben vannak. Zsidóellenes és a 
radikális megoldás bive. Tagadhatatlanul érzi 
az Istennel való kapcsolat szükségét. Hitében 
öntudatos. E fogadja Krisztust életatapaak. 
tallja éa hirdeti a keresztény gondolat múlt­
ját, jelenjét és jövőjét. Követeli a kereastény 
kösszellemet és a közélet erkölcii tisztaságát. 
Aaután szociális érzésű. Rendszerváltozást 
hirdit és sürget Ds nagyobb résiében reális 
gondolkozása Tudja, hogy nem elég as uj 
alkotmány. Uj szerveset és uj paragrafus. 
Érzi azt, hogy uj ember, uj szellemű társa­
dalom ia kell. É< magyar is. Többségénél el­
választhatatlan es a keresztény jelzőtől. Hiszi, 
hogy népünk kü aő és belső függetlenségét és 
életképességét a keresztény gondolatvilág éa 
természetjog biztosítja. Komolyan aggódik, 
hogy a Garammenti népünk alvasstette há­
zassági athikáját éa halálra Ítélte önmagát 
Krisztusi igazság nevében felemelést követel 
az elesstt falu részére. Éi mély hittel ének­
li :„.. . hiszek egy isteni örök igazságban, 
hiszek Magyarország feltámadásában."

— Azután odalép a csendes szemlélőhöz: 
.Találd ki — ez vagyok ?*

Második felvonás. Jön egy saioderab. De 
épp úgy lehetne ««y mozi is Vagy akár egy 
köuyvujdonság. Mindegy. Lényeg az, hogy 
láttára » krisstusi erkölcs nem találja a he­
lyét. Tiltakozó ásót kér. És ekiknrk hivatá­
suk a közerkölcs szolgálata — tegyük fel — 
tiltakoznak Tárgyi okuk meg van rá — ezt 
állítólag bizonyítani is tudják — személyi 
joguk ei nem vitaiható, bátorságuk is van, 
tehát szót emelnek.

Ét jön a válasz.
(— A csendes szemlélő, ismerve a kö­

zönség hangsu'yosottan keresztény gondol­
kozásét, most kb. ezt váróé: „E végre, hogy 
mi erkölcsös és mi nem, azt elsősorban ők 
tudhatják a legjobban. E-kölcsi képzettségük 
és hivatásuk erre garancia. Sieméiyi hajasá­
ról viszont szó sem lehet, hiszen saját intéz­
ményükről van szó. Tehát minden bizonnyal 
joguk volt szólani. Sőt ahhoz is joguk van, 
hogy meghallgatásra találjanak.*  —)

A válasz azonban igy jött.
Mit akarnak ezek ? N s avatkozzanak ilyes­

mikbe E végre nem vagyunk a kösépkorban. 
Az operett azért operett I Végaredmenyban a 
művészet kezét nem lehet megkötni. Hát a 
.1 art pour 1 art" semmi ? — így szólt agy 
kisebb résr.

Különben is, igazán nem volt benne semmi 
kifogásolni való. Egész tisztességes mederben 
folyt minden, a való életet adta. Itt az illetők 
részéről alighanem kicsinyeskedő intrikáról, 
vagy meggondolatlan túlzásról van szó, — 
vélte a nagyobb rész.

Végül mégnyilvánult egy érdeke*  állás­
foglalás ia: .Űr est kifogásolják? No akkor 
okvetlen meg kell nézni. Küiöobso eazembe 
sem jutott volne, de igy ez a legjobb ajánlás.*

— Azután odalép a csendes szemlélőhöz: 
.Találd ki — ez vagyok én í*

Harmadik felvonás. Itt már a caendes 
szemlélő beszél: Hölgyeim ée Uraim I Hoc sás­
áénak meg vakmerőségemért. Ds szerfelett 
aggódom, hogy végül a mai roppant lámpa- 
láaaa helyseiben bele fognék zavarodni ebbe 
a kettős szerepbe. Nem fogják tudni, melyik 
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csak alakítás és melyik a bslülröl jövő való­
ság. Vagy ha mindkét felvonás mondani- 
vaióje egészen komo y és őssiote ön kittrtás
— akkor a heiyzet sokkal tulyosabb. Mrrt 
itt akkor nehéz étet peradcxonokról van szó.

Íme, néhány a legisgstóbbvk közül. Ke­
resztény, — de a krisztusi ethikát nem tartja 
okvetlenül éa mindenben köielezönek. Hilhii,
— de azért amit a papok mondanak az egy 
kicsit mindig pyanu3. Antiszemita, — de a 
isidé azallemiaég mintha mer kuiturigérnyé 
vált volna és erről nem hajlandó lemondani. 
Érzi az Istennel való képcsőiét szükségét, — 
de azt egyet erkölcsi tertleteken hajlandó 
hatályon kivtll helyezni. Elfogadja Krisetuit 
élet-»i»pnak, — de azt elvárja, hogy Krisztus 
htladjon a korral és igescdjon az ö Írjeié­
hez. Követeli a keresztény köiuellemet, — 
de az egyesek erkölcsi áldozata nélkül. Uj 
szociális barerdezkedéri és gondolkozást kí­
ván, — de amellett randüietltnül vallja, ha 
nem elméletber, de gyakorlatban a iiberá is 
kapitalista próféták : Mandeville, Smiih Adátn 
rranymondásat, (mely szamukra tényleg ara­
nyat hozott I): „A vállát magánügy, vi ági 

dolgokba niecs beleszólása I" Hirdeti as uj, 
nem anyaghoz tapadt embert, — de az érzé­
kiség vonalán szeretné maghagyni a régit. 
Komolyan aggódik a Garam menti nép há­
zassági eihikájan, — de végeredményben egy 
szindarab, vagy mozi szerelmi háromszög nél­
kül mégis csak unalmas. Éa érzéssel énekli: 
»•.. hiszek egy isteni örök igazságban", — 
de atra nem hajlandó gondolni, bogy az 
igazságszolgáltatásnak büntető jellege is lehat.

Higyjék el — folytatja a csendes szem­
lélő — Hölgyeim és Uraim, ntm volna olyan 
tragikus a helyzet, ha ezek a kiáltó ellent­
mondások továbbra is, mint eddig, hallgató­
lagos kompromisszummal megférnének egy­
más melleit as emberben.

De, ahogy a jelek mutatkoznak, ... elérke 
zett a kettős szerepvállalás fináléja. Végr, 
Nincs tovább. Küszöbön a véres színvallás 
ideje. És a legnagyobb történelmi kiáltás: 
„Azt nincs ve;em — ellenem van 1“ minden­
egyes emberre és közösségre megrázó aktuali­
tással szól. Nem gondoljuk-e mindnyájan, 
hogy hovatartozásunkat sürgősen és félre­
érthetetlenül '.iszlámunk kell ? 1 (Sík.)

Margit és Kinga.
„Kis húgocskám, Égnek 
Szerelmére kérlek, 
Segítsd nekem e2t a dézsát 
Hizlalóig vinnem".

Gőgös Kinga nőver 
Arca egy merő vér; 
Haragjában, szégyenében 
Szeme szinte éget.

De, mert más is ott van, 
Megfogja legottan
A nagv dézsát egyik oldalt 
S indult vontatottan.

„Ne haragudj, édes, 
Nem is oly nehéz ez“, 
Mondja Margit szép szell­
ői felé mentükben, |den.

Ám Kinga haragja 
Csak nő e szavakra
S a moslékot ráloccsantja 
Margit sarujára

Megbocsátó szemmel. 
Szives szeretettel 
Néz rá Margit társnőjére 
Aki dúl-fúl egyre.

Haragja nem vész el, 
Sőt egyik kezével 
A moslékból fröcsköl 
Arcára, szemébe. [Margit

„Köszönöm, húgocskám 
Hogy rutítod orcám, 
így legalább elfut tőlem 
S nem kísért a Sátán."

Kinga szörnyű merge 
Megszűnt e beszedre 
S terdre esik Margit előtt 
Bocsánatát kérve.

„Kis húgocskám, kelj fel, 
Előttem ne térdelj. 
Dicsérd Istent, hogy a Sá 
lm te is legyőzted." [tánt

Szól Margit es lepdel 
Mindkettő békeve),
Hogy beöntsek a moslékot 
A nagy etetőbe.

KÜLÖNFÉLÉK

— A LÉVAI NŐI MARIA KONGREGÁCIÓ 
FELHÍVÁSA. Ksdvas Katolikus Tostvír 1 A 
lovai Női Míri*  Kongregáció isméi btkap­
csolódik abba az országos mozgalomba, ame­
lyet a katoikur Nöegyetü elek Országos Ssö 
vttségc indít, vagyis Gjümöicsoltó Boldog­
asszony ünnepén március hó 25 én az egész 
országban engesztelő Katoliius Női Napot 
rendez. Szeretettel kérjük kedves Katónkul 
TattvérUaket, hogy Gíümölcsoitó Boidogtsz- 
szony ünnepén vegyünk rész! a 8 órai szent 
misén, a éösös szem íildoaáson, (gyónás pén 
teken fél 6 órá.ó:) és délután 4 órakor az 
Irgalmat Nővérek In,érettnek tornatermében 
tartandó diirgyüléstn, amclyutk szónoka : 
páter Belányi István szegedi jezsuita híitsnar. 
Ezen országot közös szent a dózást a békéért 
és H szánkért ajánljuk fel. Hozzunk egy kis 
engesztelő áldositot, lebegjen e.öltünk lég- 
nsgyobbjeink alakja, akik önként, a legna­
gyobb á dozetokat vállaltak hszajusárt, népü­
kért. Ssent láván emberfeletti munkában, 
gondban, küidslemben telt mosolytalan életet 
színlelt nemsstének, fia Szent Imre a azi.aj 
élvezetek ifjú rabjai költ a keresztény ön­
fegyelemnek, a férfiúi tisztaságnak örök esz­
ményképe lett. Ssent Gallért a bithirdetéanek, 
Ssent Erzsébet u Jótékonyságnak, Szent Margit 
az eogesztelésnek tiszta áldozata. Kövessük 
példájukat, éreztük át mi katolikus magyar 
nők ebben a szörnyű világégésben azt a rop­
pant felelősséget, ami reánk háramlik, ébred­
jünk öntudatra, vonjuk bele ebbo a közös 
cngesztelésbe legközelebbi hossátertosóinkat, 
ismerőseinket, hogy esen nap valóban az 
angeszteléa napja legyen aa egész országban 
és Bo dogaasrony Anyánk, aki Hazánk égi 
pátronája könyörögje ki Ssent Fiánál ssá- 
munkra az igazságoa békét éa hárítsa el or­
szágunkról azt a szörnyű csapást, amelyben 
ma Európa népei véreznak. Térde jünk mind­
annyian ezen ünnepen as Ur oitara elé, le­
gyünk áldozatos lelkek, vállaljuk as önmtg- 
tagadáat H.iánkért, Nemzetünkért I kongro- 
ganiata üdvözlettől: A lévai Női Mária Kongre­
gáció vezetősége.

— KONGREGÁCIÓ LELKIGYAKORLATA. 
F. hó 26-án este 7 r razor kezdődik a plébánia 
templomban a lávái Férfi és Női Maria 
Kongregációk lelkigyakorlata, amelyet páter 
Keszeg Imre szegedi jezsuita bittenár vezet. 
Felkérjük a város katolikus közönségét, hogy 
a lelkigyakorlalou minél nagyobb számban 
szíveskedjek réaztvenni, a Vezetőség.

— KINEVEZÉS. A fö'dm. miniszter Túri 
György lévai lakost m. kir. állattenyészti'si 
segédellenőrré ncvaste ki.

— TÁRSADALMI EGYESÜLETEK Nem­
zeti Együttműködésének (TENE) titkári hiva­
tala Ttasa litvánul 5, I. a., telefon 262. 
műküdik.

- MARC. 15. AZ ISKOLÁKBAN. A lévai 
állami fiú és leányiskola nsgysizeiű ünne­
péllyel áldozott a márciusi hősök emlékének. 
A nemzeti dalt Frajka József szavalta nagy 
hatással. A mostani idők követelményeire 
mulatott reá Ssabó Antal ref. hitoktató fen 
kőit hangú üourpi beszédében A Szabadság 
kánona, valamint az Éijen é jen című ünnepi 
ének nagysterű vegyeskarröl tett taoabizony- 
vágót. Az énekkart Tóth Kálmán énektanár 
vatényeite. A versek körül dr K-.rsék Janót: 
„Március 15 “ Petőfi: A „Srabsdság*,  va'a- 
mint .Március" című kö tetném.ei vo'tak a 
legkiválóbbak. Gunyics Marta, Ubrik Katalin 
és Ho’utik Jinos szavalatai szépén kidom- 
boritolták. Korhű szabadság éa népdalokat 
énese t csengő hangján Benyó Ibolya. A .Hős 
árvája*  cimü jelenetben szintén sikerrel sze­
repeltek as intézet növendékei. A magasztos 
és kegyeletei ünnepély a Himnusz hangjaival 
zéru t. A zárdában szintén jólaikerült ünnepély 
vöt. S.aud I ona az önképzőkör elnöke mon­
dott ücnipi beszédet. Bottka Éva, Körmendi 
József és Kertész I. szavaltak kitünően. Ked 
vés jelenség volt az elemisták ssa'-a ókóiusa. 
Nigy hatást ért el as ünnepi pa o ás, melyet 
m»(kellett ismételni. Atfogo sikere volt a 
.Képeskönyv felett*  című jelenetnek. A 
gimnáziumban az I. és II. o. tanulók részére 
rendeztek kitünően sikerű t ünnepélyt, amelyen 
Snb) Bárány VIII o. tanuló tartott gyujtó- 
hatásu beszédet. A laveutekötales tanuló 
ifjúság a köiöa levenieünnepély.n vett részt.

— SZAKADÉK. Es a cime annak a drá­
mának, amit a Ref. Diákok ,So i Dro Glória*  
Szövetségének lévai tagjai adnak e ö f. hó 
25.-én fél 7 órai kezdsttel as Iparos Olvasó­
körben. A szindarab szersója Darvas József, 
neves népi iró. Minden szava utat egyenget 
és hidat épit a tátongó magyar szakadékok 
fölé. Egy falusi tanító küzdelmes életét tárja 
elénk megkapó valószerüséggel a szerző. Mag­
ismerjük benne a magyar falu gondját — ba­
ját, erejét, életét. A darabot a lévai ref. diá­
kok közismert és kipróbált szereplői adják 
elő, élükön Fillpinyi 0 ga és Szabó Berény 
főszereplőkkel, akik mar nem egyszer ragad­
ták el tud lsükkel és felkészültségükkel vá­
rosunk közönségét. A rendezés munkáját 
Szabó Aota végezte. Jegyelővétel Nyitrai ás 
Társa könyrkeroskedésaben. Helyárak 5 —,
3.-  és 2 — P.

— SINKA ÉS VERES LÉVAN A SZMKE 
második népi irók eatjét apr. 22 én rer deai 
meg Léván a Városi Srluházban. Ezúttal 
Sioka btván éa Veres Páter jönnek városunkba.

— ZÁSZLÓK KÖRÜL. Mtrcius 15 én ér­
demes volt megfigyelni, kik nem tűztek ki 
zászlót, vagy feltűnő kis zászlót. Többen hi- 
ányo ták miért nem volt aászló az Egészség­
házon.

— ÜGYVÉDI HIR. Dr. Daubner Mihály 
katonai szolgálatból visszatérve ügyvédi gya­
korlatát újból folytatja. Irodája Ipolyságon, 
Petőfi tér 15 nlm.

— ELVESZETT egy kis sötétkék clpsáros 
női pénztárca. Szives megtalálója a Bars ki­
adóhivatalában adja le.
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— KOSSUTH LAJOS EMLÉKÜNNEPÉLY. 
Márc. 20 án lesz ötven ár-, bogy Kossuth 
Lajos meghitt. Lévén a Társadalmi Etya- 
sü etek Nemzed Együttműködése épr. 15 én, 
szombaton a Városi S inhtibin na?y emlék­
estet rerd-z. Sió nőkul Féjt Gázát hívták meg, 
kisek a közeljötőben jelenik meg Kossuth 
Lejoiról könyve és Kossuth breviáriuma.
- A LÉVAI KATOLIKUS KÖR 49. ÉVI 

KÖZGYŰLÉSÉT vasárnap tartotta meg a ta­
gok é.énk érdik ödéie közepette. Mischák 
litván ezectrstki tanácsos, plébános elnöki 
megnyitójában mé venjiró tondolatokkal fej 
tegetle az erkölcsi világválságot s a lelki 
megújhodás szükségességét. M-jd megem 
lékazatt a bíboros hercegprímás kitüutetéaéről, 
akit a Kormányi ó Ur a szent István rend 
nagykeresőjével tüntetett ki. Ugyancsak meg­
emlékezett dr. Kmoskó Bála kitüntetéséről is. 
A közgyűlés a bíboros heregprimást távirati­
lag üdvözölte, dr. Kmoskó Béát pedig Jegy­
zőkönyvi kivonatban köszönti kiiüntetsse al­
kalmából. Eiután Tulaisay Sándor igazgató 
terjesztette alő évi jelentését a Kör életéről. 
Majd a sárssámadásl és a fo'yó évi költség­
vetést tárgyalta le a körgyüéa Végül a vá­
lasztás került sörre a következő eridmény- 
nye!: Számvizsgáló bizottság Lengyelfe'uaay 
István, ifj. Éder Kálmán, M ilnár János, Béres 
Endre. Pótlegok Durnyi Karola, Lutovasky 
Károly. Könyvtárbizotteág Dr. Vojnarovssky 
Dezső, K eissnsr Pál, Faja Tibor. Választmány 
Id. Akáca József, Bariba Pá1, Bertos Bála, 
Cilcs László, Drenka József, id. Éder Kálmán, 
Gibria Béla. Gdmesay Mihály, Guba Jőssef, 
Györgvi Jenő, Henkey István, Hulley János, 
K ain Ödön. Kovács Janó, Mordiuyi Lajos, 
Uj. Riindl Károly, Schuszta Vilmos, Siurel 
Sándor, Sjalay Jenő, Szojka Ferenc, ifj Uh- 
nák M.hály, Vokoa Árpád, Ujfalussy János, 
Z'rád aladár, Zvsra Mihály. Választmányi 
póttagok Balázs László, Frsjka Mark, Lódsrar 
Lsjos, Paltovics István.

— GAZDÁT CSERÉLT A SCHOELLER 
MALOM. A Pásti Tőzida értesülésé sserint, 
a bácii Schoeller-hás lévai melomvállelele 
részvénytársasággá alakult át helyi és vidéki 
érdikeltség bekapcsolásával. A részvénytár­
saságban tömörült érdekeltség marc us 7 éo 
Léván, .Lévai Malomipar Résavénytárseság" 
céggel, 1700000 pengő alaptőkével uiegela- 
kiiott az ú| részvénytársaságot, a malom át­
vételére. É-tesülásük szerint, a részvénytár­
saság elnöke Taritch Rezső lévakörayóki 
nagybirtokos lett, aleloökei pedig Magaesy 
Karoly kereskedelmi tanácsos és Sehoailsr- 
Stüts Jenő.— az allamépitészéti hivatal tőnőké- 
nsk Jelentése szerint a közutakon hóeltakari- 
tássai kapcsolatban alig merült fel költség, 
ami 50 aisr pengő megtekintést jelent. As 
estleges tavasai érvisakre vonatkozóan a 
szükséges intézkedések megtörtént! k, de mivel 
a folyók medrei majdnem üresek, igy kősuti 
vonatkozásban árvízkároktól nem kall tartani.
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— MA LESZ A KATHOLIKUS AKCIÓ 
ELŐADÁSA. Legyen világosiig 1 Mert to­
vább már türhitellen, hogy félelemmel jaj­
gatunk a ,vörö« rém' miatt, da ugyanakkor 
egy szavunk sincs a bo'saviziit házasáig 
ellen! Mielőtt Ítélés, jöjj éa hallgasd meg a 
lévai A. C. iu turelfiadtsit 1944 mire. 19 in 
eate 6 érakor a Kalo ikus Körben. E óadó : 
Kiás Liszló hiitanSr. Elragadó kitérő műsort 
szolgáltatnak a lévai sirda növendékei, Dí- 
kány Aoni gyermekmUvéssnő vendigsseaep 
lésével. Balépő dij nincs I Mindenkit várunk I
— A KERESZTÉNY MUNKÁS EGYESÜLET

l. hó 19 en vasárnap délután 3 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését saját helyiségében.
- A LÉVAI EVANGÉLIKUS EGYHÁZ­

KÖZSÉG HÍREI: Március ho 20-án, hétfőn 
este ti órasor a templomban a gyülekezet 
lelkésze böjti esti istentiszteletet tart, melyen 
„A tehetetlen Krisztus' címén hirdeti as 
igét. A templomot fűtik.

— IPOLYSÁGI HÍREK' Ax ipolysigi m. 
kir. téli gazdsSági isaoia éa mezőgazdasági 
ssakianácskdú ailomas felső évfolyamos tanu­
lóinak nyilvános záróvizsgáiétól március 
19-en tartják meg. — As iskolánkivül. nép­
művelés vezetői tisztségére Ipolyságon Mé­
száros Gizella elemi iskolai tanítónő kapott 
megbizáat. Remijük, hogy az újonnan ki­
nevezett gondnok ez Ipolyságon hOnapokóta 
szünetelő népművelésnek erőteljes lendületet 
fog adni.

— EZÜSTKALÁSZOS GAZDÁKAT AVAT­
TAK MALASON. Maiason végeiért a 3. az.
m. kir. teli gazdisági tanfolyam. Az ünne­
pélyes záróvizsgáiaton Bánosaik Béla igazgató, 
minisztert vizsgabiztos elnöklésével 37 gaz 
dat avatlak ezüstkalászos gazdává. A tanlo- 
lyam vezetője Jarmy Sándor cukorgyári urad, 
intéző, előaOók Ordody Gáza, Kmoskó Béla 
földbirtokosok, Bándy Eridre állatorvos és 
Sárga István igaagató-tónitó voltak.

— A ZSELIZ1 M. KIR. TÉLI GAZDASÁGI 
ISKOLA tanuioiijusága március 5 én dr. 
Csillag Lajos igazgató vezetése mellett jól 
sikerűit vándorgyűlést tartott Nsgykilna köz­
ségben. Délelőtt a község vezetősége fo­
gadta a unulóitjuságol, majd a hősök em­
lékműve előtti kis ünnepség utast melynek 
kapcsán szavalat és szavalókórus hangzott el, 
következett a hősök emlékművének meg­
koszorúzása. Ezután a község vesetősége es 
gaidakozőoszge magyaros szeretettel látta 
ebéden vendégül az iskoia tanári karát és 
tanuióiljusagat. Dalutón zajlott 1a a tulajdon­
képpeni vándorgyűlés, amelyen szavalatok, 
előadások, éneksaámok, psrbeszéd, sőt szín­
darab is váltogatták egymást. A műsorssámok 
a legnagyobb aiker jegyében peregtek le. As 
iskoia tanulóifjúsága e vándorgyűlés alkal­
mával bemutatta, hogy milyen sokirányú 
képzettséget nyer abban az Iskolában.

— A FELSZABADULT TERÜLETEK ÉS 
A KOSSUTH ÜNNEPSÉGEK. Aprtlia 2 an 
délután horazora visszacsatolt területek min­
den: á fogó áuiiuragyeafiiale : a Felvidéken a 
SZMKÉ, Kárpátalján az EMKE, Erdélyben as 
EMKE, a Délvidékén a DMKSZ, a Vendvi­
déken a VMKSZ valamennyi helyi szervezetei 
egységesen, közös műsorterv szerint emlé­
kezik meg Kossuth Lajosról. Ez as egységes 
demonstráció közei 1000 kulturszervezetet 
érint. A visszacsatolt tsrűlatek magyarsága 
ezáltal is hitel teás azokról a szabadságeez- 
mékről éa nemzeti szellemű vesérlőgondo- 
latokról, amelyek a falu a város magyarjait 
ezekben a mai időkben eltöllik. Kossuth nava 
ma is élő fogalom: azt b.sonyiija az egysé­
gesen lalépiiett elöadáatarv saetlnl lebenyo 
litandó Kossuth ünnepségek rendje. A SZMKÉ 
központja ezzel kapcsolatosan arra kéri a vi­
déki társadalmi egyesületek éa körök vese­
tőségét, hogyha Kossuth ünnepséget akarnak 
rerdezoi, műsor anyagért forduljanak a 
SZMKÉ központjához, Budipast IV. gr. Ká­
rolyi-u. 22. sz. alá a a SZMKÉ niveaen 
küld egy-agy teljesen kidolgozott műsort. 
(Bsezéd, ének, szavalat, kotta) — A Kossuh 
ünnepségek idején Varga Imre, a SZMKÉ 
központi titkára rádióelőadast fog tartani 
„Kossuth éa a felazabaduit magyarság*  elmen.

— MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK SZER­
ZŐDÉSE. Felhívom a vármegye mezögarda- 
sági munkásságát, hogy a munkásszersődéseket 
haladéktalanul Írják alá, vagy a már meg­
kötött szerződést jelentsék be a körjegyzői 
hivatólokbsn (Léván városháza, gazdasági hi­
vatal) mivel a szerződ: sek kötését, illetőleg 
a munkásság laszerzödését ellenfogom őrizni 
A le nem szerződött munkásokat honvédé mi 
munkajaggyel katonai vezetés alatt munkára 
fogjuk beosztani. Az ellenszegülőkkel szem­
ben a legssigorubban fogunk eljárni. M. kir. 
Gazdasági Munkaügyi Felfigyelő.

— BAJ VAN A MOZIBAN. A levelek és 
paniBzok egész sora jön a szarkesz őségünkbe 
a mozi ellen. Hol a fénnyel van baj, hol a 
hanggal, hol mindket'övel, hol pedig az erké­
lyen űők Sirdy dalai helyett a gépészek 
kiabálását halljak. A mozi helyárai Lévan fő 
városi nivejuak, igy elvárja a közönéig, hogy 
a műsor és lejátszása is fővárosi legyen. így 
nem mehet tovább, hisz a Fény és árnyék 
egyik előadásán már közel vö t a botrány. 
Hiba van, est meg ksll keresni és ki kell ja­
vítani. Ma a mozi jó üzlet, hisz állandóan 
telt házak mellett játszik, sokan jegyhez sem 
jutnak. A társadalmi egyet ületek ezért akciót 
indítanak a másik mozi megnyitása érdikében. 
Eszel mindenki jól fog járni. Egész biztos 
egyik mozis sem fog ráfizetni, a konkurtneia 
meghozza a jó műsort és a jó leadást és a 
városnak is nagyobb lesz a jövsdelme.

— MÁRCIUS 15-ÉNEK MEGÜNNEPLÉSE 
IPOLYSÁGON. A hagyományos azabsdstg 
ünnepet Ipolyság köznnsége az Oreságzászló- 
nál rendezett ünnepéllyel ülte meg, meiyet az 
ipolysági m. kir. áll. Stondy György gimná- 
ziám rendezett a helybeli polgári isko'a és a 
levente zsnskar köiraműködéiével. A kö­
vetkező mflsorszámck voltak: Megyar 
Hiszek) gy, énekelte a gimnázium énekkara 
dr. Szeuikuti Kornál vezénylésével. Nemzeti 
dal, szavalta Volkovic< litván Vili. o. tanuló. 
Az ünnepi beszédit Kossár András ref. hit 
oktató mondta. Es az ünnep hivatalos jellege 
mellett is a magyarság belső, szivében ér­
zett ünnepe. Méltó szimbóluma ez a magyar 
aágnak, mini olyan népnek, amely mindig 
büszke volt szabadságára a mindig vérá.do- 
zsttsl kellett azt megszerezni és biztoeitani. 
A szabadsággal azonban vele kell járnia a 
testvériségnek és az egyenlőségnek is. Minden 
magyarnak éreznie kellene a testvéri ösaze- 
larlosást s az egyenlőséget nem a jogok te­
rén, hanem inkább a köteleaségteljesitésben 
kell megvalósítani Ma különösen mindenki­
nek helyén kell állnia, meri miként a viharos 
tengeren henyódó hajót is csak a végsőkig 
megtessitett együttes munka mentheti mega 
süllyedéstől, a nemzetet is csak minden tag­
jának kemény helytállása mentheti meg a 
pusztu'áetól. Aki ma nem áll a helyén, az 
áruló. Az uj szredévet nem ajándékba fogja 
kapni a magyarság, hanem ast ki is kell ér­
demelnie. Példa legyen as északon, keléten 
és délen folyó harcok hősi szelletre s a ma­
gyar történelem sok dicsőséges időszaka. A 
megszívlelendő gondolatokban gazdag beszéd 
után a po'gári iskola énekkara Baghy István 
vezénylésével „Vitézi ének" c. két szólamu 
dalt énekelte, majd Gál Sándor polg. lak. IV. 
0. tanuló Sajó Sándor : .Magyar ének 1919 
ben“ c. költeményét esevaltó el. Uiána iámét 
a polg. iakola énekkara ezerepeit: A „Sza­
badság*  0. négy asölamu kánont adta elő. 
Szigetvári Károly gimn. II. o. tanuló Simándi: 
„Hej, Bsm <pó“ c. versét esavalta el. A 
gimnázium énekkara dr. Sssntkuti Kornél 
vezénylésével elénekelte a Székely himnuszt. 
Tarnavölgyi: „Petőfi él*  o. versét Zolcser 
L tósió V. o. tanuló szavalta. Utána még a 
levente zenekar játszott indulókat. Az ünne­
pély a Himnusz hangjai mellett ért végét.

— A GYÜMÖLCSTERMELŐK ORSZÁGOS 
TAGEGYESÜLETE tiastelettei felkéri tagjait, 
hogy az 1944 é*i  már esedékessé vált tag­
díjukat március 31 ig befizetni szíveskedje­
nek. Befizethető a Gyümölcstermelők Orszá­
gos Tagegyesületének hivatalos helyiségében, 
V rmegyeháte, II. e. 76. sí., reggel 8 tói déli 
12-ig. A legalacsonyabb tagdíj évi 4 pengő. 
A 250 gyümö estével vagy annál több gyü­
mölcsfával rendelkező tagok tagdija 50%-kal 
emelkedett. Tisstólattal az Elnökség.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Jancsiár László Koklesz Emília 

leánya Emília Ibolya — ifj Henkey István Lencsés 
Jolán leánya Ágnes íren — Horányi Ilona leánya 
Ilona Katalin — Eder József Nemeth Margit fia Péter 
József — Szabó Béla Gazdik Ilona fia Béla — Si- 
monek János Gergeu Julianna leánya Ildikó Lujza 
Mária — Smelcz Péter Mozgyik Eszter leánya Esz­
ter — Kozlik Sándor Skadra Anna fia József György
— Adamcsa Árpád Hóiba Ilona leánya Éva Mária
— Dián János Szolcsik Julianna fia Gábor János

— HÁZASSÁG: Óvári Imre János r. kát. Sípos 
Irén r. kát.

— HALÁLESETEK : Varga István 1 éves — Mé­
száros Gyula 49 éves — Michló Julianna 18 eves
— Foltán Istvánná sz. Torna Magdolna 36 éves — 
Fábri Emil 45 eves.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések
SZÜLETÉSEK: nemes Márkus Elemér és Schulz 

Hildegárd fia Elemer Alfréd Károly — Engelhardt 
László és Tarródy Mária leánya Maria — Petrezsel 
István es Mics Margit fia István — Ádám Ferenc 
és Bittner Irén leánya Lídia.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1944. március 20-tól 26-ig.
Azonos a mindennapi műsorközvetitésben;

6 00 Üzen az otthon. 6 25Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli 
z. 7 00 Hir. 8 00Hirek: német, román,szlov. ruszin és 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 10 00 Hir. 12 00 Harangszo 
12'40 Hirek. 1'20 Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek. 2 30 
Hírek. 4 45 Hirek. 650 Hirek. 9 40 Hirek. 1010 Hi­
rek: német, angol és francia nyelven, 11,45 Hírek. 
HÉTFŐ : Evang. istentisztelet, 10 15 Müvészlemezek, 

1115 Szórakoztató-zene, 12 10 Szalonegyuttes. 
2'00 Zene, 3 00 BSzKRT-zene, 4 15 Tárogató es 
cimbalom, 5'15 Ir.dulok, 7 40X11. rapszódia, 8.00 
Cigányzene, 9 15 Rákóczy nyitány, 10 40 Dalok. 

KEDD: 10'15 Rádió-zene, II 15 Szalonötös, 12'10 
Légierő-zenekar, 3 00 Muzsika, 5 10 Cigányzene, 
6 15 Dal, 7'00 Zeneszerzők, 10 40 Mesterművek.

SZERDA : 10 15 Zene. 1115 Ifjúsági énekkarok. 12'10 
Rádió-zene, 2*00  Szalon-zene, 300 Cigányzene, 
4 15 Zenei lexikon, 510 Kórusmüvek, 6 40 Világ­
politika, 860 Cigányzene, 10'40 Hanglemezek.

CSÜTÖRTÖK: 1015 Zene, 11-15 Fuvószene, 12 10 
Szalonzene, 2 00 Operettek, 00 Rádio-zene, 415 
Cigányzene, 6 -5 Magyar-hárfa, 8 05 Klasszikus 
áriák, 910 Magy.-zeneszerzők, 1040 Zene.

PÉNTEK: 10 15 Szórakozt.-zene, 1115 Szalonzene, 
12 10 Muzsika, 2 00 Légierő-zene, 305 Cigány­
zene, 3 50 Kodály-müvek, 415 Szalon-zene, 5'30 
Három-tánc, 6 20 Cigányzene, 9 10 Operettek.

SZOMBAT : 9 00 Zene, 10'00 R.-kat. szentmise, 1115 
Gör.-kat. szentmise, 2 00 Müvészlemezek, 3 00 
csárdás, 4 25 Szalonzene, 5. Magyar-nóták, 6'40 
Külügyi-hírek, 7'00 Zene, 8(0 Duna gyöngye.

VASÁRNAP: 9. Ref istentisztelet, 1115 Evang. isten­
tisztelet, 12 20 Levente-műsor, 1. Rádió-zene, 
2. Müvesz-lemezek, 3 45 Cigány-zene, 7 IOMü- 
velődes házából, 9 10 Rádió-zene, 10 40 Muzsika.

KJ .a riw Izmirt a közséRben a Levatich- I -ayyKaina fele kastély 5 szoba, 
fürdőszoba, előszoba, konyha, kamra, istálló 
és egyéb mellékhelyiségekkel, 3 holdas be­
kerített park és konyha-gyümölcsös kerttel 
eladja Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi 
irodája. 423

ÉRTESÍTÉS
Értesítem tisztelt vevőimet, hogy 
a tavaszi szállításra megrendelt 

kálisó
megérkezett. A megrendelőket kü­
lön nem értesítem, hanem ezúton 
kérem, hogy üzlethelyiségemben az 
átvételre jelentkezni szíveskedjenek 
Az árut visszatartani nem tudom, 
hanem a megrendelőket mostani 
jelentkezésük sorrendjében szolgá­
lom ki, ameddig a készlet tart. 

M unkér Henrik 
a Kálisó Behozatali R. T. körzeti képviselője. 

Léva, Főtér 6-
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- SAJÓ SÁNDOR EMLÉKEST IPOLYSÁGON 

A SZMKE ipolysági szervezete f. hó 4-én nagyi 
szabású emiekünnepélyt rendezett Ipolyság költő­
szülöttjének, Sajó Sándornak emlekere, a szülőházán 
elhelyezendő emléktábla javára. Az ünnepi műsort 
a Hiszekegy hangjai vezették be az énekkar elő­
adásában. Csapó Jenő gimn. igazgató emelkedett 
stilusu előadásában ismertette Sajó Sándor költői 
pályafutását. Rámutatott a költő nagy szülőföld sze- 
retetére, Ipolysághoz való őszinte ragaszkodására, 
kiemelte mely hazafiui érzését es megcsillogtatta 
költészetének lírai izzását Dr. Riffer Rezső opera­
énekes pompás hangtechnikával, mély érzéssel adta 
elő Erkel: Hazám, hazám . . . cimü áriát a Bánk 
bán c. operából és Kacsóh: Regős enek 1920-bolc. 
szerzeményét Zongorán dr. Szentkuti Kornél ki­
sérte művészien. A sok tapsot kapott énekszám 
után Gergely Pál gimnáziumi tanár adta elő Sajó 
Sándor; Hit című költeményei Ugyanennek a köl­
teménynek vegyeskarra, zenekarra es tenorszólóra 
való feldolgozását hallottnk ezután a szerző, dr. 
Szentkuti Kornél vezénylésével Énekeit az gimná­
ziumi énekkar, az ipolysági zenekar kíséretében, a 
tenorszólót dr. Riffer Dezső operaénekes énekelte. 
Az ünnepi szárnyalásu pompás kompozíció megér­
demelt sikert aratott, s méltán sorakozik a kiváló 
szerző többi nagy zenei kultúráról tanúskodó szer­
zeményeihez A műsor második felében a polgári 
iskola énekkara Bighy István vezénylésével magyar 
dalokat adott elő. Érdő, erdő — Szánt a babám — 
Kolozsváros c. népdalkánon hangulatos színes elő­
adása megérdemelt sikert aratott. Utána Kulcsár 
László gimn. V. o tanuló szavalta el Sajó Sándor 
Izenés című versét nagy buzgalommal, maid Járdán- 
házy Ildikó VI. o. gimn. tanuló Bátor: Perpetuum 
mobile c. darabját játszotta zongorán, szépén, han­
gulatosan Kulcsár Ilona gimn VI. o t. „Ipolyság" 
és „Egy kis városban" cimü Sajó-verseket adott elő 

•kedvesen, színesen Végül Riffer Rezső operaenekeá
Puccini: Ária a Tosca c. operából és Verdi : Rigo- 
letto operájából énekelt dr Szentkuti Kornél zon- 
gorakiséretével olyan sikert aratva, hogy a hálás 
közönség ráadást kívánt Az emlekest a Himnusz 
eléneklésével ért véget. — Az est sikere nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy Sajó Sándor ipolysági szülő­
házán a rég hiányzó emléktábla a közeljövőben 
méltón hirdethesse a kiváló költő emléket. Ez a 
nemes gondolat vonzotta talán leginkább a szép­
számú közönséget, melynek soraiból azonban saj­
nos, sokan hiányoztak. Nemcsak a tanári testületek, 
az iskolásgyerekek és szülők számára rendeztük 
ezt az emlékestet, hanem Ipolyság egész kultur- 
közönségének, számítva arra, hogy a nemes cél 
nagyobb vonzerő lesz, mint a városunkban a kultur- 
rendezésekkel szemben általában is megnyilvánuló 
közöny és bizalmatlanság Jelen esetben, mint az 
emlékest műsorának színvonala mutatta, a bizal­
matlanság eppen nem volt helyénvaló. — Az est 
rendezésében való segítésért a SZMKE titkára ez­
úton is köszönetét mond dr. Szentkuti Kornél ta­
nárnak önzetlen fáradozásáért es Hornyák Odiló 
gim tanárnak az előadóterem előkészítéséért. De 
köszönet illeti az est valamennyi szereplője1. Az. 
emléktábla javára már eddig is több felülfizetes 
történt, azokat ezúton is köszönettel nyugtázzuk. 
Akiknek még szándékukban van az emléktáblára 
adakozni, szíveskedjenek a SZMKE pénztárosához 
eljuttatni (Hóbor Viktor tanító, Ipolyság, Iskola-u. 5.)
- HÚSZ MALACOT ELLETT EGY KOCA. 

Feisőpé! községnek nagy szenzációja van. Geczy- 
Tóth Károly gazdálkodó kocája húsz malacot ellett 
A kismalacok mind egészségesek és fürgék. A felső- 
péli jelentés megemlíti, hogy az eddig ismert leg­
szaporább ellés I8 malaccal Németországban volt-

Orvosi hir. Dr. Heilman György orvos 
1944- Ili 15-től ’ujra rendel d. e. 9 —ll és 
d. u. 3—5 között Léván, Mussolini-u- 5. I

Köszönetnyilvánítás.
Arvaházunk január és február hóban a következő 

adományokat kapta:
Gróf Révay Istvánne Verebély 100 P, dr. Mé­

száros Károly Kistőre 5 q burgonya, I q borsó és 
l q hagyma. Lipinszky J. 2 P, dr. Varsányi János 
4 P, Egy rendőr 10 P, Bényl Endre Nagyot! ló P, 
vitéz Lehoczky Béla több gyermek ingjen nyírása, 
dr. Varsányi Jánosné 18 P, Dr. D. R. 10 P, Gaál 
Tibor 10 P

Zórád Aladár sertéshús füstölése ingyen, vitéz 
Lehoczky Béla több gyermek ingyen megnyirása, 
N, N. Léva 10 P, S. L. 10 P, N. N. Léva 20 P, 
özvegy Weisz Gyuláné 8 P, Gaál Tibor 10 P, dr 
Varsányi Jánosne 18 P, városi altisztek 9 P, vitéz 
Pelczer Istvánné 12 P.

A nemesszivü adakozóknak ezúton mond hálás
köszönetét a

VEZETŐSÉG. arkady Nagy Ida énekel

MEGHÍVÓ.
A Lévai Takarékpénztár Léván

78. évi rendes közgyűlését
1944. évi március hó 22 én, délelőtt 11 óra­
kor saját epülete tanácstermében fogja meg­

tartani, melyre t. részvényeseit ezúton is 
meghívja.

Tárgysorozat:
1) Közgyűlési jegyző, két jegyzőkönyv hitelesítő 

részvényes es szavazatszedő bizottság kijelölése.
2) Az 1943. évi zárszámadások előterjesztése, az 

>£azRatoság javaslatai a felügyelő bizottság je­
lentésével, a mérleg megállapítása, a nyeremény 
felosztása és a felmentvén^ iránti határozat.

3) Négy igazgat sági es két felügyelőblzottsági tag 
megválasztása.

4) Az alapszabályok 15 §-a alapján netán beerkező 
indítványok

Kelt Léván, 1944. február hó 25-én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Az alapszabályok 11, §-a szerint a közgyűlésen 
csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, aki leg­
alább 3 nappal a közgyűlés előtt részvényéit a még 
nem esedékes szelvényekkel együtt az intézet Pénz­
táránál, vagy a Pénzintézeti Központnál Budapesten 
letétbe helyezte.

A zárszámadások a pénzintézet helyiségében na­
ponként 9—12 óra között megtekinthetők.

Léva megyei város polgármestere.

4867—1943 Pa

TÁRGY: Pleva Pálné gyengeelméjű nő 
családi kihelyezése.

HIRDETMÉNY.

Pleva Pálné jelenleg szeretetházban elhe­
lyezett gyengeelméjű nőt családi gondozásra 
kivánom kiadni

Nevezett orvosi megállapítás szerint nem 
ön- és közveszélyes és könnyebb egyszerűbb 
háztartási, mezei munkákra alkalmas.

Eltartásáért a város díjazást fizet. Érdek­
lődni lehet Városháza 1. 45- szám alatt min­
dennap 9-től 12 óráig-

Léva, 1944. március 3-án.
Dr. VOJTÁS s. k. 
polgármester h.

Léva m. város polgármestere.

2250—1944. Dr Pat.

TÁRGY: Szeretetházban felügyelőnői 
állás betöltése.

Hirdetmény.

Tudomására hozom az érdekelteknek, hogy 
a szeretetházban szakácsnői állás van ürese­
désben

Ennek betöltésére ezúton pályázatot hirde­
tek- lelentkezhetnek erre mindazok, akik e 
munkakörön kívül a felügyelőnöi teendőket is 
hajlandók elvállalni. Az alkalmaztatás további 
feltételei iránt érdeklődni lehet Városháza I. 
emelet 45. szám alatt mindennap 9 töl 1 óráig.

Léva, 1944. évi március 3 án.
Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 

polgármester.

KITŰNŐ HANGULAT A „B A R S“ ÉTTEREMBEN 
ahol
elsőrangú budapesti szalon-jazz 
zenekar szolgáltatja a zenét.

Gyászköszönetek.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon ro­

konoknak, ismerösönek és jóbarátoknak, kik 
szeretett édesatyánk, Duska Imre elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkerestek és Öt 
utolsó útjára elkísérni szívesek voltak.

A gyászoló család.

Ezúton mondunk köszönetét mindazon ro­
konoknak, jóbarátoknak, akik felejthetetlen 
férjem, illetve édesapánk elhunyta alkalmával 
részvétükkel felkerestek és Öt utolsó útjára 
elkísérték-

özv. Mészáros Gyuláné
és gyermekei.

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár-és ünnepnap 1—3— 5 és Tórakor

PÉNZTÁR NYITÁS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l ev é l meg ren delésre fenntartunk.

1944. évi március hó 18-án, 19-én és
20-án szombaton, vasárnap és hétfőn

A magyar filmgyártás egyik legbájo- 
sabb, legkedvesebb, legfrappánsabb 
filmbohózata :

Agrólszakadt urilány
Főszerepben : Tolnay Klári, Hajmássy 
Miklós, Mihályi Ernő, Raffay Blanka 
és Köváry Gyula.
A film előjátéka egy szinpompás, bá­
mulatba ejtő, eddig nem látott kiállí­
tású rövidfilm, a

Tarka tánc
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Kedden, szerdán es csütörtökön 1944. 
március hó*  21-en 22-en és 23-án 
a gyermekek vidám három napja 

ZORO és HURU, 
nagyszerű vigjáteka, két órás kacagás 

nCIRKUSZ HÖSEI« 
További szereplők : Hajmássy Ilona, HansMo- 
ser,Leo Slezák, zenéjét szerzetté : Stolz Róbert

,U F A“ HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Penteken, szombaton, vasárnap es hétfőn 
1944 márc. 24-én, 25-en, 26-án és 27-én
Karády Katalin, Jávor Pál és Lehotay 
Árpád nagyfilmje, az idény egyik leg­
nagyobb filmsikere a

Ma krancos hölgy
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ !

Előkészületben: SZAKADÉK FELETT, 
majd a német filmgyártás kimagasló filmje : 

Kivirul az öreg szív, 
es husvétkor viszont az eddig megjelent legna­
gyobb magyar film a BENEDEK-UAZ.

Szombat vasár- és 
ünnepnap tánc.

férfibunda és egy Wertheim kassza 
megvételre kerestetik. Bővebbet: 
Schöffer Petőfi u. 28 sz. 422

ti J ' anyanyulak
üld GO Féja tér 3. sz. 421

Kitűnő konyha,
elsőrendű kiszolgálás.

Szives pártfogás kér:

KOVÁCS FERENC
vendéglős.



6 BARS-HONT

A •, . I (üveges), ablakkeretek, kirakat- 
MjtOK üvegkerefek, spaletta stb. anyagok 

eladók. Cim a kiadóban.________

!/• .. ,■ pálinkát és bort közvetít Gál 
IxISUStl Gyula Nagysalló, Bars megye IS4

Cl J ' haz Esztergomban 1 XI. Ince pápa 
Éld GO utca 11. szám (Prímás-palotával 
szemben), mely áll háromszoba konyhás és 
egy egyszoba-konyhás lakásból, két pincéből 
és több mellékhelyiségből. Érdeklődni lehet: 
Bartos István, Ipolyvisk, Iskolaépület, Hont- 
megye,_______________________________ 361

Léva megyei város polgármesterétől

Lakásomon mosást, vasalást vállalok.
Cim a kiadóban. 391

■EftnSSH
és angóra nyulak tenyésztésre
eladók Baross-u. 3. 392

ültetésre alkalmas rózsakrumpli eladó
Széchenyi-u. 9- 393

meghívó
Bars-Hont vármegyei Bortermelő és Ér­
tékesítő Szövetkezet Léván 1944 március 
hó 29-én, szerdán délelőtt 10 órakor a Bars 
étterem külön helyiségében megtartandó 

alakuló KÖZGYŰLÉSÉRE.
Tárgysorozat:

1) A szövetkezet megalakulása feletti határozat­
hozatal.

2) Az alapszabályok megalkotása.
3) Az igazgatóság 7 tagjának megválasztása.
4) A Felügyelőbizottság 5 tagjának megválasztása.
5) Verebély, valamint Nemesdicske határában ter­

vezett ingatlan vétel feletti határozathozatal.
6) A termeteshez szükséges forgótőke biztosítása.
7) Esetleges indítványok.

Léva, 1944 március 16.
Az előkészítő bizottság.

Gazdák és uradalmak 
figyelmébe I

Adunk díjtalanul teljesen ftrom es aranka­
mentes ólomzárolt vetőmagot kamatmentesen 
még a meglevő készletből:

4300 kát. holdra lóhere (gomboshere) 
2300 kát. holdra lucerna (kékvirága) 

100 kát. holdra fehérhere 
[ 350 kát. holdra baltacin vetőmagot.

A herefélékből 12 kg vetőmagot adunk kát 
holdanként. A kapott vetőmagot az 1945. évi 
termésből számoljuk el kamatmentesen és a 
magtermelést 10 százalék felárral vesszük át.

A kapott vetőmagot tisztán vagy véd- 
növény közé árpa, búza, rozsba vethetik a 
tavasz folyamán és 1945. évben az első nö­
vést takarmánynak lekaszálhatják és a má­
sodik növést hagyják meg maghozónak.

A legkisebb terület, amire vetőmagot 
igényelni lehet 10 kát. hold, de azon felül 
bármilyen nagyságú területre lehet igényelni. 
Kisgazdák többen összeállhatnak 10 kát hold­
ra, de akkor a szerződést 3—4-en Írják alá.

Aki saját vetőmaggal rendelkezik, jobb 
ha eladja a gyomos és arankás vetőmagját 
es Igényel ólomzárolt vetőmagot. Igy lesz 
pénze és rendes vetése.

Pontozásnál lucerna 1800, lóherénél 
1000 pont 100 kilogramonként.

Kérük minél előbb levélbeli igénylést, 
melyre postafordultával küldjük a szerződést 
és annak visszaérkezése után rövid idő múlva 
megkapják a vetőmagot.

Vetőmagelszaporitó és Értékesítő rt. 
magtermelési felügyelősége 

Érsekújvár, Posta-utca 29.

Cl J ' eSy „Singer" női varrógép Léva.
ElaOO Huszár-u- 14. (Vasút mellett). 397

Pekingi
24. szám alatt.

ka.satojás kapható ifj Csáká­
nyi Kálmán Léva, Mártonffy-u.

398

| - az Újtelepen 2 szoba és mellék-
Levan helyiségekből álló adómentes há­
zat 45 000 P-ért eladja Rozsnyó oki. jegyző 
ingatlanforgalmi irodája. 400

Szám: 2453-1944 Van.

Tárgy : Számolólap illeték lerovás. 

HIRDETMÉNY

1944 március 15 én életbelép a 90 — 1944. 
számú M. E. rendelet, amely a számolólap­
illeték lerovását kiterjesztette.

A fenti rendelet értelmében a vendég (vá­
sárló) köteles a részére kiállított szamolóla- 
pot átvenni es magával vinni, ennek elmu­
lasztása 20—100 P ig terjedhető pénzbünte­
téssel büntethető jövedéki kihágást képez.

Ugyancsak a fenti rendelet értelmében az 
olyan vendéget (vásárlót I aki számolólapot 
illeték lerovása nélkül elfogad, ha cselek­
ménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, az 
illetékért kezesség terheli. Mentesül a kezes­
ség alól a vendég (vásárló) abban az eset 
ben. ha az illeték hiányos számolólapot a 
pénzügyi hatóságnak (pénzügyőrségnek) be­
küldi.

Léva, 1944 március 13.
Dr. Lehotzky Brúnó s. k

polgármester.

| - város belterületén 2 szoba, konyha, 
Léva pincéből álló házat 30000 P-ért el­
adja Rozsnyó oki. jegyző iogatlanforgalmi 
irodája. 401

Temetés rendezést 
és halottszállítást vállalok!

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélben érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Bokorrózsák, éd?se őszibarack-, 
mandula- és

egyéb gyümölcsfák, magaslörzsü egres és 
ribiszke fácskák, díszfák, fenyők stb. kap­
hatók Winter István faiskolájában, Érsekújvár.

5

KI J község határában egy holdixagyod szántóföldet 8500 P-ért el 
adja Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi 
irodája. 402

U billentyűs Mogyoróssy rózsafa tároga 
tit 500 P-ért eladja Rozsnyó oki. 

jegyző ingatlanforgalmi irodája. 403

Koporsók 
raktáron !

Gráner
Gyula, temetkezési vállalat 
Léva, Szent István 
(Fogadó) utca 13. szám.

Fiat 503-as személyató, bőr ülésekkel. 8 
belső, 6 külső, 80 és 90°|„-os gumik­

kal 16.500 P-ért eladja Rozsnyó oki. jegyző 
ingatlanforgalmi irodája. 404

n - • Nagy Lexikona 21 kötetből álló
lóéval vadonatúj 1.600 P-ért eladja 
Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi irodája, 
ahol megtekinthető. 405

I • város belterületén 17 helyiségből 
Léva álló ház 5 lakóval 60.000 P-ért 
eladja Rozsnyó oki. jegyző ingatlanforgalmi 
irodája.___________________________ 406

D__4iL_ dűlőben 1500 négyszögölszán- 
DaraiKa tót elad Rozsnyó oki. jegyző 
ingatlanforgalmi irodája.________ 407

J (Alsóvárad) község hatá- 
DarSVarad rában holdakra felparcel­
lázott uradalmi földet, egy—több holdat vagy 
egytagban 60 holdat 8 600-vel eladja Rozsnyó 
oki jegyző ingatlanforgalmi irodája. 408

maíor tfögölt több hold szán- 
v>enye tóföldet bérbead Rozsnyó oki. 
jegyző ingatlanforgalmi irodája. 409

C__L --tanulónak felvennék egyDZOba festő jóravaló fiút, Gilányi 
László szobafestő és mázoló Léva, Koháry-u. 
13 szám. 410

Táskagramofon rXteSífe-u.
12. szám. 411

C darab Underwood nagy írógép eladó, 
tgy Cim: Komlósi Irén, Párkány. 412

G..m:Les>AL.'; lárszekér jó állapot-UmikerekÜ bán eladó, Vármegyei
Közjóléti Szövetkezet, Léva. 414

ClrArvl, község határában Felső dű 
vioszKa löben Muzslai Gábor és 
Csudái Varga János földjeik között 1570 
négyszögöl szántót 15 000 P-ért elad Rozsnyó 
ingatlanforgalmi irodája. 415

CI-.JA ha?’ ÁH : 2 szoba, 1 konyha, 1 
LldllU istálló, 1 kamrából Felsőszecsén. 
Érdeklődni lehet ugyanott Pálinkás István 
korcsmárosnál. - 4,6

Nyomatott AiyUrat es ’lársa kimyvnyomdáiáiar:,

TOLLAT INGYEN
sehol sem kaphat, de legjobb minőséget, nagy vá- 
választekban, teljes szavatosság mellett szállítja: 

Vigh József ágytollvállalata, 
Kiskunfélegyháza, Szent János tér 30.

Vegyes fehértől! 26, jobb 32, pelyhes dunná­
tól! 40 P, dunnapehely 50, finomabb 65, fosz­
tott 18—26 P. Szürke pelyhes toll 16, szürke 

pehely 20, tarka diszpárna töltésre 3 50- 6—8 P, 
fosztott tarka toll 12, mosott pelvhes, félfehér 28 P. 
Más minőségből mintát és árjegyzéket küldök.

Gyümölcsfa csemeték
Minden fajta és nemű 
oltványok 2—3 éves 

Kaphatók: koronás példányokban.

Ricsóváry László kertgazdasága, 
B-pest, III. kér. Vöröskereszt-u. 21.

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövő fegyverek.
Vadászati és halászati
cikkek.

BAROSKAJ, Léva. Tel. 130
Livin


